

阿富汗议会选举日数十人伤亡

当日共发生 487 起袭击, 弱势议会引人担忧

新华社供本报特稿 北大西洋公约组织 19 日说, 阿富汗议会选举日 22 人死亡, 26 名武装人员遭击毙。

北约驻阿富汗国际安全援助部队在一份声明中说, 与 2009 年总统选举相比较, 袭击事件增多, 但伤亡人数显著减少。

北约提供的数据显示, 选举日共发生 487 起袭击, 包括 57 次路边炸弹袭击和其他暴力事件, 如枪击、火箭弹袭击等。

死者中包括 7 名阿富汗平民, 11 名阿富汗安全部队成员和 4 名外国士兵。另外, 34 名平民, 31 名安全部队成员和 36 名外国军队士兵受伤。

安全部队和外国军队当天打死 26 名武

装人员, 包括多名塔利班成员。

相比之下, 2009 年总统选举当天发生 479 次袭击, 导致 50 人死亡, 被称为 2001 年阿富汗战争爆发以来最血腥的一天。

一些分析师认为, 整体伤亡数字降低, 显示议会选举前期准备较为充分, 同时表明安全部队安全保障能力提高。但袭击事件增多也表明, 塔利班势力依然强大。

选举结束后, 各个投票站开始统计选票, 然后将结果和选票送往首都喀布尔。预计初步结果 10 月初公布。

最终结果公布前, 独立选举委员会等机构将处理、调查投诉, 这一过程预计将持续数周。

独立选举委员会主席艾哈迈德·马纳维介绍, 投票率大约 40%。选民大约 1050 万, 有 2500 名候选人角逐 249 个议会席位。相比之下, 2005 年议会选举投票率大约 50%。

马纳维认为, 尽管暴力事件频发, 但“选举整体上是成功的”。

联合国秘书长潘基文发表声明, 称赞阿富汗人在选举中展现出“勇气和决心”。美国和北约驻阿富汗部队最高指挥官戴维·彼得雷乌斯说, 议会选举发出一个强烈信号, 即阿富汗的未来不属于极端组织和恐怖组织, 而是属于阿富汗人民。

一些分析师担心, 选举过程混乱、舞弊现象严重可能产生一个弱势议会, 加剧政局动荡。

■一周国际新闻回眸

“诈”弹袭击埃菲尔塔 “天衣无缝”梦想成真

□ 郭宁康

经严正交涉, 被日方非法抓扣的 14 名中国渔民上周乘中国政府包机安全返抵福州, 被非法抓扣的渔船也顺利返航。然而, 日方不顾中方一再地严正交涉, 仍将 41 岁的船长詹其雄非法扣押。继推迟原定于 9 月中旬举行的中日东海问题谈判后, 我方宣布, 全国人大代表团推迟访日行程。

钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土, 日方想靠单方行动将其窃为己有的阴谋岂能得逞? 近日, 中方海监船已在我相关海域加强了执法活动, 我渔政执法船也前往巡航护渔。值得注意的是, 日本首相菅直人上周赢得党内选举后, 任命保守色彩较重、一向主张日本加强武力的前原诚司担任外务大臣。此次日方挑起严重事态, 如何收场? 我们拭目以待。

如果你一扭头, 发现窗外有一架火光熊熊的飞机坠毁在地, 会有怎样的感受? 上周, 委内瑞拉国营奥里诺科钢铁公司厂区的工人们目睹了这一惨剧, 坠地的是一架载有 51 人的客机。工人们冒死靠近随时可能发生爆炸的飞机, 与及时赶到的消防队员一起将活着的乘客救出, 最终有 36 人得以生还。

上周, 巴黎埃菲尔铁塔遭遇“诈”弹威胁, 约 2000 人被紧急疏散后发现是虚惊一场。不过, 法国最近可不太平, 不久前法国工会刚刚发动了超过 200 万人的大罢工, 抗议总统萨科齐提出的退休年龄延迟计划, 上周欧盟委员会人权高官又对法大规模遣返罗姆人的做法严加批评, 并称将采取法律行动。虽然法政府坚称没有违反欧盟法律, 但欧盟首脑会议还是因此不欢而散。

不计其数的死鱼、螃蟹和海鳗的尸体将水面覆盖得严严实实, 远远看去就像大片石子滩, 这样的现场图片让人无不为之震惊。因事发水域靠近墨西哥湾, 人们寻找凶手时自然而然想到了不久前刚刚堵漏成功的漏油事件。不过, 经过初步调查, 惨案是低潮所致, 大量鱼群无法回到海湾, 水中没有足够的氧气从而造成其大面积死亡。

只要将由棉纤维、塑胶聚合物和可溶解化学成分溶剂组成的“喷漆面料”对准身体轻轻一喷, 一件衣服就“天衣无缝”地穿到身上, 之后还能脱下来清洗, 再次穿上。这并非是在讲科幻故事或变魔术, 而是西班牙设计师托雷斯的最新发明, 据说两年后“喷漆面料”就能上市。

“卡尔”过后 一片狼藉

9 月 18 日, 在墨西哥韦拉克鲁斯州的哈拉帕, 人们设法清理一辆在飓风袭击中埋埋的汽车。

墨西哥韦拉克鲁斯州州长菲德尔·赫莱拉当日宣布, 目前因飓风“卡尔”袭击而受灾的民众已达 50 万人, 受损农田面积达 50 万公顷。

(新华社/法新)



爆炸声响彻巴格达

两起威力巨大的汽车炸弹袭击造成 100 多人伤亡

据新华社巴格达 9 月 19 日电 伊拉克首都巴格达 19 日上午连续发生两起威力巨大的汽车炸弹袭击, 目前已造成 29 人死亡, 100 多人受伤。

这两起爆炸发生在当地时间上午 10 时 15 分, 巨大的爆炸声响彻全城。一位不愿透露姓名的伊拉克内政部消息人士说: “其中一起

爆炸发生在巴格达西部曼苏尔区一个手机运营公司大楼附近, 而另一起爆炸发生在巴格达北部卡迪米亚区的阿丹广场。”

新华社雇员巴夏尔说, 一名袭击者驾驶着载有炸弹的汽车冲向手机运营公司大楼, “大楼的前半部分已经被炸塌, 现场好几辆车被炸得面目全非。爆炸现场非常混

乱, 除众多死伤者之外, 爆炸点附近的许多车辆和建筑物也遭到不同程度损毁。伊安全部队士兵已封锁现场, 严禁任何人采访拍照, 而迅速赶至现场的救援人员正全力抢救受伤者”。

目前, 还没有任何人或组织宣称对此次袭击负责。



洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了 60% 以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。

